

五部门发文取消高校毕业生就业报到证

为高校毕业生就业创业提供便利

人民日报北京5月13日电(记者黄超)日前,中组部、人社部、教育部、公安部、国资委联合印发《关于做好取消普通高等学校毕业生就业报到证有关衔接工作的通知》(以下简称《通知》),明确2023年起,不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》(以下统称就业报到证),取消就业报到证补办、改派手续,不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的

必需材料。《通知》明确一系列衔接措施:建立去向登记制度。教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度,作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。明确户口迁移要求。高校毕业生户籍可以迁往就业创业地(超大城市按现有规定执行),也可以迁往入学前户籍所在地。明确档案转递衔接。2023年起,组织人事部门和档案管理服务机构在审核和管理人事档案时,就业报到证不再作为必需的存档材料,之前

档案材料中的就业报到证应继续保存,缺失的无需补办。明确报到入职流程。用人单位可凭劳动(聘用)合同或就业协议书(含网签协议)或普通高等教育学历证书或其他双方约定的证明材料,为高校毕业生办理报到入职手续。完善信息查询渠道。用人单位、户籍和档案接收管理部门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时,可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录用接收函)等,或通过全国高校

毕业生毕业去向登记系统,查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网查询和验证高校毕业生学历、学位信息。《通知》要求,进一步精简证明材料,各地各有关部门、用人单位和高校不得额外或变相增加办理环节和申请材料,切实做好取消就业报到证有关工作衔接,为高校毕业生就业创业提供便利。(据2023年5月14日《人民日报》)

钓鱼城街道

全力做好国家卫生区复审工作

本报讯(记者 黄盛)5月9日,记者从钓鱼城街道获悉,为做好国家卫生区复审工作,该街道召开专题会议对国家卫生区复审相关工作进行了再动员、再安排、再部署。据了解,钓鱼城街道作为全区国家卫生区复审的主要战场之一。近年来,钓鱼城街道坚持久久为功、持续用力,聚焦国家卫生区复审工作中的重点任务和短板弱项,坚持治标与治本相结合,集中整治与长效治理相结合,从细处着手、向深处发力,常态化抓好巩固创建成果各项工作,持续擦亮“国家卫生区”这块金字招牌。钓鱼城街道要求街道上下要高度重视,充分认识做好本轮国家卫

生区复审工作的重要意义,切实增强责任感、紧迫感,把国家卫生区复审各项工作抓细、抓实、抓到位,确保标准不能降、力度不能减、要求不能低。要压实工作责任,落实责任追究,严肃督查问责,围绕国家卫生区复审各项重点工作,加快补齐短板弱项,全面抓好工作落实,推动国家卫生区复审各项工作提质增效。要强化要素保障,进一步加大人员、经费等保障力度,千方百计确保国家卫生区复审各项工作顺利开展。要加大对国家卫生区复审迎检工作的宣传力度,运用多种宣传平台,积极开展国家卫生区复审迎检工作宣传教育,大力营造全民参与的浓厚氛围。

区城投(集团)公司

组织党员助农生产情暖乡村



插秧现场

本报讯(记者 湛永恒 摄影报道)5月9日,区城投(集团)公司开展以“春种正当时,农耕忆初心”为主题的助农活动,组织10余名党员深入田间地头,助农生产情暖乡村。在二郎镇六合村,区城投(集团)公司党员与当地村干部、志愿者纷纷脱掉鞋子、挽起衣袖、卷起裤脚,踩进没过小腿的水田,开始插秧。“插秧时务必要笔直栽入,以免后期长歪,要注意行距,不要过密栽培……”活动中,该公司老党员不时传授插秧经验,叮嘱大家助农社会实践要注重实效,不要因为错误操作造成资源浪费,脱离了此次活动初心。助农生产活动结束

后,区城投(集团)公司的党员们对六合村进行了走访,详细了解辖区产业发展、基础设施建设、乡村振兴驻村工作队工作情况以及群众所面临的实际问题和困难,并与二郎镇相关负责人开展座谈,双方围绕产业发展现状、未来规划布局等方面共话产业发展、齐谋乡村振兴。据了解,六合村是区城投(集团)公司乡村振兴对口帮扶单位。接下来,该公司将进一步强化党建引领,增强驻村队员帮扶工作的使命感和责任感,真抓实干、履职尽责,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献国企力量。

涪沱镇

聚焦夏季臭氧污染 扎实推动“蓝天行动”



本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 邹琳琳)为有效应对臭氧污染,持续改善辖区空气质量。连日来,涪沱镇从洒水降尘、餐饮油烟整治和加强企业监管等方面,进一步强化污染防治力度,力争每个蓝天。该镇通过组织召开专项调度会,明确工作方向,重点加强餐饮油烟管控、涉vocs(挥发性有机

物)工业管控与治理等工作。同时,加大禁止露天焚烧的宣传力度,对辖区加油站、砖厂、餐饮单位、涉vocs企业等30余家重点行业企业进行全覆盖宣传,建立管理台账,引导企业落实生态环保主体责任,推动vocs减排,并利用环境质量微型监测站等设施持续加强对涉vocs排放的企业日常监管、督促问题整改,构建臭氧污染长效管理机制。另外,该镇还通过鼓励重点企业错峰生产,加强无组织排放管控,引导群众绿色低碳生活方式,有效防治臭氧污染。

二郎镇

大力发展种养循环产业

本报讯(实习生 周燕)近日,笔者从二郎镇获悉,近年来,该镇充分利用荒山和撂荒地,合理使用涉农项目资金,撬动社会资本参与农业产业发展,坚持治理与利用并重的原则,构建种养循环产业模式,打造种养循环示范基地。据了解,二郎镇通过争资引项,整合坡耕地水土流失综合治理、高标准农田建设等资金4000余万元,同步建成5000亩优质柑橘、粮油、蔬菜基地,基地内建有耕地道28公里,山坪塘12口,水肥药一体灌溉系统2套、在建2套,覆盖养殖场周边柑橘、蔬菜、粮油基地。该镇还通过招商引资,引进重庆市合川区德康生猪养殖有限公司,在二郎镇半月村投资2亿元建

成占地面积392亩、存栏母猪7500头、年产仔猪20万头的标准化、现代化、智能化种猪场。目前,该种猪场已投产。投资700余万元在二郎镇杉林村建设合川黑猪种源保种场1个,规划存栏母猪300头,年出栏仔猪6000头,目前,该保种场正在建设中。同时,该镇将半月村等地已建成的柑橘基地承包给重庆市合川区德康生猪养殖有限公司经营管护,农户直接获得土地租金。重庆市合川区德康生猪养殖有限公司在当地先后投入1500余万元用于改善柑橘基地基础设施和柑橘基地的管护,并依托当地的农业基础构建起“猪—沼—果”“猪—沼—粮”“猪—沼—菜”种养循环农业模式。

三汇镇

组织人大代表到北碚区柳荫镇考察学习

本报讯(记者 张敏 通讯员 谭燕)近日,三汇镇组织部分人大代表赴北碚区柳荫镇东升村考察学习美丽乡村建设。代表们先后到柳荫镇东升村的“红旗渠”、东堂等地,实地调研美丽乡村建设情况。代表们边走边问,对东升村发展理念、规划设计、运营情况等关键环节进行详细了解。据了解,东升村遵循“农+艺+

旅+学”的发展思路,利用具有年代气息的水渠和乡村艺术文化发展旅游,积极引导和培育特色主导产业,带动村民增收致富。代表们纷纷表示,此次考察学习收获颇多,受益匪浅。代表们建议,三汇镇未来发展一定要立足自身特点和实际,深度挖掘自然资源和“大旧址”等,将环境优势和人文特色相结合,打造乡村旅游目的地。

西渝高铁康渝段站前十二标项目经理部

打造特色“廉洁文化长廊”弘扬清风正气



本报讯(记者 张敏 通讯员 李亚伟 张玮萍 摄影报道)5月8日,记者在位于三汇镇老龙村的西渝高铁康渝段站前十二标项目经理部看到,由该项目部精心打造的“廉洁文化长廊”已全部竣工。长廊占地1060平方米,包括廉洁文化休憩长廊、创意园景、清廉池、文化墙等,有廉洁警句、廉政故事等内容。西渝高铁康渝段站前十二标项目经理部于2022年底11月进场,在驻地前期建设规划时,将廉洁文化建设构思融入规划中。

目前,西渝高铁康渝段站前十二标项目经理部已完成项目驻地廉洁文化阵地建设工作,该部将党风廉政与业务工作同部署、同推进,建立了完整的联创共建组织和制度体系。下一步,该部将持续推进党风廉政文化建设,带动全体员工廉洁从业、爱岗敬业、推动项目高质量建设,弘扬清风正气。据悉,西渝高铁建成后,将与已建成运营的成都至重庆高铁、郑州至重庆高铁和在建的重庆至昆明高铁、西安至延安高铁、西安至十堰高铁等多条线路连通,推动中西部地区路网结构进一步完善,将极大便利沿线群众出行,对巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、助力城乡融合和区域协调发展、形成西部大开发新格局,具有十分重要的意义。



廉洁文化长廊

这些果蔬别生吃 小心感染寄生虫

提到感染寄生虫,很多人都知道,每年因为生吃虾、鱼、蟹、螺等水产品导致寄生虫感染的人不在少数。但很多人都不知道,生吃某些种类的蔬菜,也有可能感染寄生虫。这是怎么回事呢?有以下几个原因:一是寄生虫和蔬菜生活在同一个环境里,蔬菜上附着了寄生虫或虫卵。二是蔬菜在施肥、灌溉的过程中,受到了寄生虫或虫卵的污染,尤其是使用人畜粪便灌溉的蔬菜,极易被寄生虫及虫卵污染。三是蔬菜在储运过程中,因与其他蔬菜碰撞磕碰,也容易沾染上其他蔬菜上的寄生虫。附着了寄生虫或虫卵的蔬菜,吃之前一定要用清水冲洗干净,并且最好煮熟之后再食用。来看看四种容易附着寄生虫或虫卵的果蔬吧。1.荸荠也叫马蹄,口感脆爽,味道清甜,做菜、做甜品都可以,很多人从小吃到的。

2.菱角清爽可口,既可以作为蔬菜食用,也可以制成传统中药。3.茭白的营养价值很高,是高碳水、高蛋白、多水分、低热量的蔬菜,常被当作减肥食物。4.莲藕则是我们餐桌上常见的食材,可以炒、炖、煮、蒸。以上四种果蔬的共同特点是,它们都是常见的水生植物,生长在潮湿的地下沼泽或水田当中。新鲜的荸荠和菱角由于保鲜期很短,又因为生吃时脆爽、清甜、多汁,很多人往往在刚采摘或者刚购买后的第一时间就选择生食。那么问题来了,生食荸荠、菱角、茭白、莲藕都会有感染布氏姜片虫的风险。布氏姜片虫的最终宿主是猪等哺乳动物,虫卵会通过猪的粪便排出,虫卵如果污染了水源,可以在水中发育成毛蚴,毛蚴遇到中间宿主螺类后,在螺体内发育成尾蚴,尾蚴再逸出螺体,附着在荸荠、菱角、茭白、莲藕

等水生植物上,在表面形成囊蚴。布氏姜片虫的囊蚴被误食进入人体后,囊蚴被胃液消化,幼虫会寄生在小肠中,1~3个月后会发育为成虫,导致姜片虫病,使肠黏膜发生炎症、出血、溃疡或脓肿,感染者可能产生腹痛、腹泻、食欲不振等症;后期或可出现浮肿、腹水,严重者会导致营养不良,影响生长发育,甚至死亡。儿童感染后还会影响身体和智力的发育。因此建议千万不要生吃荸荠、菱角、茭白、莲藕,也不要用于牙啃皮。有人问,用盐水浸泡一下可以吗?盐水并不能杀死布氏姜片虫,最好的杀虫方法是高温。因为布氏姜片虫不耐高温,在沸水中煮1分钟就会死。所以,吃荸荠之前最好先彻底清洗干净,去皮后,在沸水中煮1分钟以上再吃。菱角也可以在煮熟或煮熟后剥壳食用,也可熬粥,或者碾碎

成泥,做成菱角糕。那么,如何正确清洗、烹饪蔬菜?买回来的蔬菜,无论是上面粘附了很多泥土,还是肉眼看上去非常干净,它们在食用前,都要用流动的清水仔细地冲洗几遍,并且建议反复清洗。因为难免会有寄生虫或虫卵附着在这些蔬菜上,它们用肉眼都是看不清、看不见的。用流动的清水反复冲洗,可以清洗掉大部分的寄生虫、虫卵。夏天快要来了,正是食用荸荠、菱角、茭白、莲藕等水生植物的季节,但千万不要生吃。寄生虫惧怕高温,一定要在炒熟、煮熟、蒸熟之后再食用,避免感染寄生虫。(区科协供稿)



区工投(集团)公司

积极推动公司转型升级

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 官俊)5月11日,记者从区工投(集团)公司了解到,该公司明确发展目标,清理遗留问题,拓展经营业务,不断推动公司转型升级高质量发展。据了解,区工投(集团)公司以推进公司市场化转型升级为目标,优化资本布局,规范投资行为,强化市场化投资管理,已累计完成投资4.38亿元,参股投资企业6家,一季度启动相关企业2022年度年报审计,完成派驻董、监事按期轮

换。同时,梳理、汇总历史遗留问题,实行分类施策,集中清理,建立问题台账,明确时间表、路线图、责任人,实行专人跟踪销号管理。目前,该公司涉及23项历史遗留问题,正通过盘活存量资产等方式解决。此外,用好现有资源,制定工业园区内停车位经营管理相关方案,正在推进第一批约3000个停车位的划线工作;积极探索新业务,与区城市管理局对接特种车辆租赁业务,进一步推动公司市场化运作,提高自主造血能力。